

EL ECO TOLEDANO

DIARIO LIBERAL DE INFORMACIÓN

EL MÁS ANTIGUO Y EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

AÑO VI.—NÚM. 1.419

Fundado por D. Antonio Garfía.

SÁBADO 11 DE DICIEMBRE DE 1915

LOS OCHO DISTRITOS

La entrada del partido liberal en el Poder plantea una duda en algunos distritos, que se exterioriza ante nosotros en preguntas que nos dirigen nuestros correligionarios.

—¿Enviará el Gobierno candidatos liberales á los ocho distritos toledanos? Nos basta conocer como piensan y como juzgan nuestra provincia el señor conde de Romanones y el Sr. Alba, para afirmar que sí.

Tenemos los liberales un agravio de los conservadores, que, la dignidad del partido, obliga, no solo á repeler, sino á demostrar con cuanta injusticia procedieron nuestros adversarios.

Siendo nuestra provincia la provincia más liberal de España; tanto, por lo menos, como la más lo sea, al hacer las elecciones el partido conservador, en el último tiempo del Sr. Maura, nos infringió la ofensa de combatir con tanta furia y tanta saña á los candidatos liberales, que consiguió «el copo», que los ocho distritos fueran representados por ministeriales.

Poco tiempo bastó, bastó que llegaran las últimas elecciones hechas por el Gobierno del Sr. Dato, para que se viera que el caso no podía repetirse, y para que á pesar de los esfuerzos del señor Sánchez Guerra, que en algunos puntos, como Torrijos y Ocaña, llegaron al escándalo evocador del «Ratón-pelao», de los ocho distritos, amigos nuestros representaran tres: Torrijos, Ocaña y Talavera.

Viene nuestro partido ahora al Poder cuando los liberales de cada distrito han trabajado por su cuenta tan tenaz y afortunadamente, que suya ha de ser la representación en Cortes.

Los Sres. Cordovés, de Orgaz, y La Mora, de Puente, el primero por su tradición caequil y el segundo por su parentesco con el fenecido politicante señor Maura, fueron quienes derigieron aquellas elecciones del «copo» y agraviaron á los liberales; son los únicos que por consideraciones «de arriba» pudieran merecer ahora algún respeto... pero no van á merecerlo.

La situación de Cordovés en Orgaz, de que nos hemos de ocupar estos días más despacio, es una vergüenza para el joven diputado no solo política sino también ya personal... Nada puede salvarle, y su solución está en huir con su suegro á un distrito gallego.

En cuanto al Sr. La Mora, el distrito de Puente le repudia igualmente. Su gestión de diez ó doce años fué tan torpe que ni honra ni provecho ha dado con ella á sus representados. Este señor—y también hemos de seguir hablando de él—este señor que ya no puede auxiliarse de su tío que para sí necesita el auxilio, es políticamente una nulidad... y ni siquiera á Galicia irá; se encerrará en su casa.

Podemos, pues, contestar categóricamente á los amigos que nos interrogan. Los ocho distritos toledanos, todos los distritos toledanos, tendrán representación en las Cortes que haga el partido liberal; esos correligionarios de Puente y de Orgaz, que llevan doce y dieciocho años en la oposición; esos amigos, tan firmes en ideas como desinteresados materialmente, van, al fin, á entrar en el Poder.

LA FERIA DE OROPESA

Se ha celebrado con enorme concurrencia, durante los días 9, 10 y 11 del corriente, la tradicional y típica feria.

A pesar del temporal de lluvias que reina en casi toda España, esta villa ha tenido

la suerte de ser favorecida en estos días con un tiempo espléndido, lo que ha permitido que las fiestas hayan estado muy animadas, sobre todo el segundo día.

Ha concurrido mucho ganado, en su mayor parte de cerda, habiéndose realizado importantes transacciones á 64 y 65 reales la arroba.

El orden ha sido completo.

GREGUERÍAS

BLONDIN PASADO POR AGUA

Es intolerable lo que á este hombre simpático sucede en Toledo. Aquí, que la lluvia suele resultar casi un espectáculo por las pocas veces que dá motivo al «Dño de los paraguas» (vaya un chistecito), desde que el intrépido equilibrista se propuso desarrollar, al aire libre, un tema tan educativo y pintoresco como poner de relieve la solidaridad humana, demostrando los infinitos y peligrosos equilibrios á que obliga el prosoico cocido, cuando una providencial herencia no aseguró nuestra pizana, la lluvia, una lluvia raquítica é intermitente, impidió á Blondin continuar sus oposiciones al «deshuesen», con grandes probabilidades de obtener plaza...

Los que estamos algo europeizados,—como dicen los melquiadistas—pudiéndonos permitir el lustre de hablar de viajes por España y otras naciones mediterráneas, hemos visto trabajos acrobáticos tan arriesgados, y algo más, que los ejecutados en el Miradero; pero siempre, invariablemente, vimos una red que protegía á la víctima de una caída con muchas probabilidades de ser mortal. El mérito del ejercicio no queda disminuido por que la previsión trate de evitar un espectáculo siempre desagradable: el despachurramiento de un semejante...

Y tras de estos considerandos, nos permitimos opinar que á Blondin hay que ponerle una red debajo de la maroma. En esta forma, si en un instante dado pierde la cabeza,—peligro harto frecuente para todos los hombres—nuestro buen hombre será piadosamente recogido por la red.

Después de estar pasado por agua, suponemos que preferiría ser pescado como un modesto barbo, á ser elemento sustancial de una tortilla macábra.

El robo de Carmena

El tema de todas las conversaciones en este pueblo es el escandaloso robo de las arcas municipales y del Pósito.

Se hacen miles de comentarios y de conjeturas, no explicándose nadie cómo han podido operar los ladrones sin ser, por lo menos, «oidos», pues no se cree tarea fácil descerrajar tres enormes cerraduras.

Las discusiones, con este motivo, son vivas, no atreviéndose nadie á señalar á ninguno como sospechoso, dada la gravedad del caso, aunque no se duda que en la faena han debido intervenir varias personas.

La cantidad robada asciende, aproximadamente, á 7.000 pesetas, habiendo dejado los autores, tal vez para despistar, 2.900 pesetas.

Las Autoridades se hallan muy preocupadas con este desagradable suceso, y practican las averiguaciones oportunas.

MUJERES QUE SE PEGAN

Ayer tarde, á las seis, hora en que se hace la compra para la comida de la noche, se encontraron frente á frente y en la Plaza de Cuatro Tiempos, dos señoras... testarudas. Dolores Marín y García y Paz Justo García.

Dolores llevaba la derecha y Paz con mala idea ó sin intención, cosa que ignoramos, trató de quitársela.

Dolores, en uso de su perfecto derecho, quiso conservar la derecha amonestando á Paz por su proceder, y de las palabras pasaron á los hechos, agrediendo esta última á Dolores.

Con tal motivo hubo voces, se arremolinó la gente y el escándalo llegó á tales proporciones, que los guardias se vieron en la precisión de intervenir, llevando á las dos señoras á la Inspección de Vigilancia.

Horas de Madrid

LA HERMOSA DESCONOCIDA

Todos los años, con los primeros fríos, surge en Madrid una mujer inverosímil, bajo la luz radiante del sol, incapaz de sonreír y de ufanarse con alegres vestidos, con flores en las manos, con las rosadas carnes al descubierto, bajo la urdimbre de los encajes transparentes.

Esta mujer, á quien nunca vimos bajo el cielo azul, ni en una tarde roja de algazara popular, ni en un virgiliano escondido, ni en las calles optimistas, cuando hay lluvia de oro y triunfo de azul en lo alto, esta mujer es un enigma.

Tiene, vista de lejos, un empaque señorial y altivo. Siempre va erguida, apresurada, con la cabeza desafiadora, rematada por un negro sombrero con dos plumas ingentes y gallardas, como un airón.

De cerca, su semblante contrasta con la traza imponente de su silueta. Porque sus labios no se cierran en un mohín despectivo; porque sus ojos no avizoran con fulgor de amenaza; porque su frente no tiene la tersura fría de los mármoles. ¡No! Sus labios dibujan una eterna sonrisa de duelo; sus ojos se escabullen en una mirada de infinita melancolía; en sus mejillas y en su frente, un poco mustias, parece estar grabado el signo cabalístico, indescifrable, de un infortunio inmenso.

Esta mujer es rica, es bella, es solitaria, es desdeñosa y es codiciada. Su paso nos produce un sobrecogimiento, como si se resolviesen en lo más íntimo de nuestras almas los posos que fueron dejando malas andanzas y malas aventuras. Al verla, se estremece nuestro espíritu, como á la presencia de un fantasma sombrío. Y, sin embargo, parece atraernos su estela gris, que no es de fuego, como la de los astros errantes, sino lívida, impalpable, invisible.

Esta mujer no insinúa, subyuga. Esta mujer no embelesa, apasiona. Esta mujer jamás otorga nada; sólo promete un algo misterioso, que atrae con infinito poderío, como un mandato. Y mientras cae la lluvia de invierno, mientras se cubre el suelo de nieve, mientras los hoscos vientos serranos baten las calles con sus fieros ímpetus, vamos tras ella sin esperanza, arrastrados, poseídos.

Nadie sabe de dónde viene la dama, ni á dónde va, ni en qué lugar se guarece, ni cuál es su nombre.

En primavera y en verano se aleja, como si la espantaran las flores, la risa, el sol y la vida triunfal. Pero en otoño otra vez vuelve, siempre elegante, ataviada con su largo abrigo de pieles extrañas, con las altivas y retadoras plumas de su sombrero negro, con su sonrisa dolorida y su mirada melancólica.

Ha enamorado á muchos hombres. Pero ninguno ha sentido sus caricias, ni siquiera uno de ellos, algún insólito afortunado, pudo lograr saber su paradero, hacer llegar una carta de amor á sus manos, verla una vez siquiera asomada al balcón para mostrar una sonrisa prometedora.

Cuando se la sigue, no vuelve la cabeza ni hace gesto alguno. Sólo de vez en vez dirige sobre su admirador una mirada triste entre sus pestañas largas y sombrías. Cuando se le habla, no responde; cuando se la asedia, se entenebrece más; y si algún osado, herido en su orgullo ó arrebatado por su pasión cegadora, se determina á consumir su persecución empleando la violencia, entonces la bella desconocida se desvanece, huye por un camino ignorado, sin dejar huella, como en una comedia de magia.

Esta mujer acaba produciendo una obsesión torturadora. ¡Desdichado del hombre á quien arrastra su estela gris! Morirán en su alma todas las fragancias, perderán color sus labios, brillo sus ojos, se meterá una niebla en su cerebro y frío en su corazón.

Yo también padecí de influjo irresistible. Yo también sentí amores absurdos por sus labios tristes y por sus taciturnos ojos. Yo también te adoré, bella desconocida, á quien unos llaman Nostalgia, á quien otros dicen Coquetaría, á quien algunos nombran Quimeras. Yo también, en Otoño, te ví pasar por las calles, en el crepúsculo, bajo la

lluvia mansa y entre los vientos hoscos. Yo también idolatré tu misterio y padecí tus mudas y vagas promesas. Mi alma fné también presa de tus nubes, y mi corazón, esclavo de tu frío. Pero, hogaño, no has venido á Madrid. Aún no he visto pasar por las gallardas plumas de tu sombrero, ni la sonrisa desfallecida de tu boca, ni la mirada melancólica de tus ojos.

Dama desconocida, ¿dónde te has metido? Dama desconocida, ¿dónde te refugias, que no te veo? Dama desconocida, ¿me he librado, al fin, de tu ceniza y de tu nieve?

Por mi balcón, abierto, penetra el sol. En lo alto se esparcían los cielos azules. Y en el tejado vecino, un jilguero, de alitas gayas, verdes, amarillas y rojas, se ha puesto á cantar...

Luis ANTÓN del OLMET.

D. Manuel Ruiz Valarino

Gobernador civil de Toledo

Supimos ayer, como dijimos, quien era el nuevo gobernador de Toledo. Razones de discreción que se nos habían pedido y ofrecimos, nos vedaron lanzar el nombre á la publicidad.

Está ya firmado por el rey, público es á estas horas en Madrid, y podemos hablar más claro sin faltar á la reserva que ofrecemos.

El nuevo gobernador de Toledo es D. Manuel Ruiz Valarino, diputado á Cortes en la actualidad, según decíamos; joven é inteligentísimo, como anunciamos, y de firme abolengo liberal, como decíamos; hijo del ilustre ex ministro, ya fallecido, Ruiz Capdepón, y hermano de otro ex ministro ilustre de su mismo apellido.

Conocemos desde hace varios años á Ruiz Valarino; sabemos de su inteligencia, su iniciativa y su austeridad; de su talento de abogado ilustre, y difícilmente podría haberse destacado á otro hombre para el Gobierno civil de Toledo, que nos agradase más.

Anunciamos ayer que de ser quien se nos había indicado la primera autoridad de nuestra provincia, como toledanos y como liberales, nos sentiríamos satisfechos.

Así es, en efecto. Más habremos de hablar de D. Manuel Ruiz Valarino, nuestro gobernador de hoy y nuestro amigo de siempre; pero con lo dicho basta para presentación.

ECOS DE SOCIEDAD

En el precioso teatrillo instalado en el domicilio de nuestro querido amigo D. Alejandro Martínez, se celebró anoche una velada íntima con motivo del cumpleaños de D. Epifanio de la Azuela.

Se representó la comedia de los Quintero *Amores y Amorios*, á las mil maravillas, por el siguiente cuadro artístico: señoritas Felisa, Adela y Rosario Esteban, Carmen Ruiz, Felisa, Sofía y Carmen Azuela y señora Fortunata Gómez y del sexo feo Azuela (E.) (dicho sea sin molestar), Marta, Azuela (J.), Gómez, Campo, Aguilar, Sixto Monreal y Epifanillo Azuela.

Muy bien ensayada y «vestida» con lujo la obra, resultó un conjunto excelente, sobresaliendo por la importancia de sus respectivos papeles, la Srta. Felisa Esteban, encantadora enamorada; Carmen Ruiz, caracterizada con gran exactitud; Felisa Azuela, preciosísima novia, y de ellos, Santiago Gómez, en el «Moyita», que no le habrán ideado de otro modo los autores; Azuela (D. E.), su «Don Leoncio», arrancado del natural; Campo (F.), el «Juan María» vehemente y voluble; Sixto Monreal, «maño» simpático identificado con el «Chuti» expanta exigentes.

Entre los invitados tuvimos el gusto de saludar á las familias de Vidal (D. P.), Rodríguez (D. R.), Moro, viuda é hijas de Cubero, Sres. Bejerano, D. José Benegas, Bertolin y otros que sentimos no recordar.

La velada fué deliciosa y á todos les pareció brevísima con no haber sido corta.

EN EL CENTRO DE ARTISTAS

CONCIERTO DE PIANO

Mañana domingo, á las cinco y media de la tarde, se celebrará un concierto á cargo del joven pianista Bernardo Sánchez del Vall.

A continuación publicamos el programa, que no puede ser más recomendable dadas las obras que han de ser ejecutadas.

Programa.—Primera parte: «Sonata en Do mayor», Back; «Imromptu», Schubert, y «Rapsodia húngara núm. 3», Liszt.

Segunda parte: «Sonata apasionata» y «Romanza en Fa», Beethoven.

Tercera parte: «Vals», «Marcha fúnebre», Chopin; «Serenata op. 32», Penseu; «La Lisonjera», Cheminée.

LAS MUJERES

PEINADOS PRIMITIVOS

No se tiene ni la más remota idea de la forma en que nuestra madre Eva se arreglaba su espléndida cabellera; no se sabe hasta qué punto era rubia, cual la mies, y brillante como rayos de sol, ó negra y lustrosa como el azabache. Sus más próximas descendientes debieron ya idear algo para que el pelo teudido no fuese de rigor.

Aun las mujeres más primitivas debían tener el instinto de la coquetería perfectamente definido, pues se sabe, sin que haya lugar á dudas, que las mujeres sirias, babilonias y egipcias perfumaban y trenzaban la cabellera, y las últimas idearon antes que otras el sujetarse los cabellos en la nunca, previo un minucioso y alisado retorcido.

Una dama de escaso pelo se atrevió á ponerse el postizo, y la innovación fué acogida con tal grado, que hasta las que estaban dotadas por la Naturaleza de magnífica melana usaron postizos, y los especuladores (que en todo tiempo los hubo) inventaron las pelucas, con gran regocijo de las damas pelonas.

El inconveniente que tenían dichos aditamentos era su precio fabuloso; así era que no podían permitirse el lujo de usarlos nada más que las favorecidas por la fortuna. En cambio, tenían sobre las pelucas contemporáneas una gran ventaja: la de que no se escondían vergonzosamente, sino que, por el contrario, sus dueñas hacían casi ostentación de ellas y se las quitaban y ponían á la vista del público, á guisa de sombrero.

Cleopatra adoptó un complicadísimo peinado, de moda en aquellos tiempos; y en verdad que, á juzgar por un retrato que de ella existe, sacado de una medalla, el amante de Marco Antonio dejaba bastante que desear tocante á belleza, quizás influencia del peinado, ó tal vez tengan razón los que afirman que la fascinadora hermosura de Cleopatra se debía á la expresión de sus ojos y á su porte majestuoso, y de ningún modo á la corrección de líneas.

Las jóvenes griegas adoptaron un peinado en extremo sencillo y que, no obstante, les favorecía mucho más que los voluminosos que usaban romanas y egipcias.

Por el siglo XIII no se veía una trenza suelta, ni buscándola con el mayor afán; en cambio reinaban bucles y tirabuzones.

En el siglo XVI hubo una revolución en las cabezas femeninas, promovida por la muy bella Margarita de Valois, esposa de Enrique IV de Francia, que introdujo la moda de usar peluca rubia, ocultando los naturales cabellos oscuros. La peluca ostentaba alto moño, y

Consultorio-Clinica Operatoria de D. Ramón M. Delgado

Núñez de Arce, 23, teléfono 10.-TOLEDO

MEDICOS CONSULTORES

DOCTOR DELGADO
Del Hospital de San Juan Bautista.
Medicina y Cirugía general.
Todos los días, menos los domingos,
de 3 á 5.

DOCTOR FERNANDEZ-CRIADO
Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
Enfermedades de la Piel, Venéreas y
Sifilíticas.
Los domingos, de 11 á 1 y de 3 á 5.

D. ANTONIO ESTALELLA

Cirujano-dentista, de Madrid, Cruz, 1.

Todos los domingos de 8 á 11 y de 1 á 3.

RAYOS X Radioterapia, Electroterapia, Galvanocautia, Endoscopia, Masajes vibratorios, Corrientes eléctricas farádicas y galvánicas. Inhalaciones de ozono contra la tos ferina. Inyecciones de tuberculinas, de Neosalvarsán (914) y de salvarsán (606) Embalsamamientos. Se hacen toda clase de análisis químicos y microscópicos á cargo de D. Manuel Campos, farmacéutico militar.

por cerca de sienes y orejas, aros y peinetas de piedras preciosas. Todas las damas adoptaron dicho peinado, que se llamó á la «reguette».

Cada vez se fué complicando más el peliagudo asunto de los tocados femeninos, y en el Museo del Louvre existe un retrato de María de Médicis, pintado por Leu, en el cual cuesta trabajo encontrar el rostro de la soberana bajo aquel enorme montón de bucles, rizas y sortijillas retorcidas.

Cuando tocaba á su fin el reinado de Luis XIII, el peinado se hizo algo más sencillo y empezó á usarse el «chignon», colocado muy alto.

Como las pelucas rubias descendieron del pedestal donde la moda hubo de colocarla y las damas no andaban muy bien quitadas de la lógica, empeñáronse en adoptar un nuevo color para sus cabellos, y por el año de 1593 empolváronse de blanco el pelo, empleando para que los polvos no se cayeran, unas sustancias gomosas. De este modo las damas de aquella época se envejecían y ensuciaban por su omatmoda voluntad.

En tiempos de Luis XIV, y con ocasión de una cacería, á la que asistió su favorita la duquesa Fontanges, ésta galopaba tan locamente, que sus horquillas, indignadas de tan frenética carrera, abandonaron sus puestos, renunciando á la misión que de ellas se esperaba. Ya comprenderán las discretas lectoras que huir las horquillas y encontrarse la duquesa con el cabello suelto, fué asunto de un momento.

Pero la dama no creyó oportuno apurarse por tan poca cosa, ya que por otras de mayor calibre no se apuraba, y tomando una cinta ató sus rizos en lo alto de su ligera cabecita y siguió cabalgando. Al siguiente día, todas las damas de la Corte adoptaron el peinado «á la Fontanges». Pronto se cansaron de esta sencillez y fueron exagerando dicho peinado de tal manera, que el Rey tuvo que tomar cartas en el asunto y publicar en 1692 un decreto ordenando disminuir tales exageraciones... decreto que podía haberse ahorrado, pues á las damas no les pareció oportuno acatarle; lo cual demuestra que en aquella época no hubiesen obedecido tan mansamente como en la actual la orden de quitarse los sombreros en los teatros.

El simple detalle de haberse presentado una dama de la más alta estirpe á cenar en el palacio de Versalles con el peinado completamente bajo, fué más eficaz que todos los decretos Reales, y todas se apresuraron á seguir la nueva corriente.

Con el reinado de Luis XVI volvieron las exageraciones en grado superlativo. En la época del Directorio, las bellezas más célebres llevaron el pelo «á lo Tito», que consistía en ricitos cortados junto á las sienes, peinado que se tuvo por el colmo de la elegancia.

Durante el primer Imperio volvió á complicarse la cuestión de las undosas cabelleras, y se derrocharon tirabuzones y bucles, brochés y peinetas.

Cuando ocupó el Trono de España la

Reina Isabel II, la sencillez ganó terreno y se puso en boga el peinado de «bandeáux»; que ni es bonito, ni favorece.

Los flequillos, ocultando la frente, fué invención que introdujo en Francia la princesa de Metternich, y la razón que tuvo para ello fué de bastante peso: tenía una frente que dejaba bastante que desear respecto á la belleza.

En los últimos años del siglo XIX, los peinados han sido de lo más discreto que pueda soñarse; sencillez en sus detalles, dimensiones moderadas, despejo de la parte más noble de la fisonomía, ó sea la frente.

¡Qué diferentes de los de ahora!
Paula GINESTAL

POLÍTICA LIBERAL

Se ha constituido en Ventas de Retamosa el Comité liberal, nombrando presidente honorario al señor conde de Romanones.

El Comité se ha constituido del siguiente modo: presidente efectivo, D. Alfonso León Palacios; vicepresidente, D. Demetrio Salvador Díaz; vocales, D. Ramón Salvador León, D. Mariano León Salvador, don Marcelino Sánchez Torres, D. Isidoro Vázquez Maluenda, D. Eugenio de la Barga Martín y D. Juan Menoyo Vázquez, y secretario, D. Cayetano García Hermoso.

¡JOJO CON LAS PERDICES!

Hay unos aprovechados y desaprensivos vendedores ambulantes, que se dedican á llamar de puerta en puerta proponiendo la venta de perdices á precios casi inverosímiles. Lo peor del caso es que las perdices están en malas condiciones para ser consumidas; pero una compasión mal entendida, impide denunciar á tan «frescos» industriales, que abusan de una tolerancia digna de mejor empresa.

Lo advertimos á nuestros lectores, convencidos de que realizamos un acto beneficioso para ellos. En nombre de la Higiene pedimos una acción común para poner coto á una ambición que puede reflejarse en perjuicio de la salud pública.

Nada decimos acerca de que la Inspección realice algún acto que ponga freno á tan productiva industria, porque en la forma en que se desenvuelve, resulta imposible. ¿Explicación de esto? Pues, que los vendedores llevan su mercancía, cuidadosamente, oculta en una cesta, y no se nos ocurre por qué regla de tres, los encargados de la inspección han de poder «adivinar», qué cesta y qué portador de ella deben ser sometidos á una especie de reconocimiento como el que hacen sufrir los simpáticos «señores del pincho».

Juzgamos más práctico y cómodo, que los que pudieran ser «sorprendidos», den pruebas de que están avisados».

SUCESOS EN LOS PUEBLOS

Totanés.—La mayoría de las mujeres y chiquillos de este pueblo han obsequiado con una silba monumental

al cura párroco en el momento que salía del Juzgado donde había sido citado para concurrir á un juicio de faltas por insultos á un vecino y atropello de mercancías á una vendedora ambulante.

Con este motivo se han hecho toda clase de comentarios, y ha servido de comidilla para las conversaciones de todo el vecindario, que vió como el cura tuvo que refugiarse precipitadamente para evitar que la cosa pasara á mayores.

LA FE EN LOS PUEBLOS

Carpio de Tajo, 10.

Solemnísima y hermosa ha resultado la fiesta que en honor de la Inmaculada, han celebrado las hijas de María, y lo que siento es que mi pluma valga tan poco, que no pueda transmitir fielmente, todo el entusiasmo que hay en mí, al describir en estas líneas la fiesta llevada á cabo por tan simpática congregación.

La imagen en cuyo honor han sido verificadas las fiestas, es una magnífica escultura, regalo de D.^a Petra Madrigal, piadosa señora, que ha tenido un rasgo de esplendor obsequiando á las hijas de María, con la imagen á quien rindon culto, y éstas para demostrar su agradecimiento y en lo mucho que estiman tan valioso regalo, han encargado unas primorosas andas á un célebre escultor de Valencia, y han verificado una fiesta religiosa como jamás se vió en este pueblo.

La iglesia ha ostentado colgaduras blancas y azules y ha estado profusamente iluminada. La preciosa imagen fué colocada en el altar mayor adornando éste con infinidad de flores y palmeras, destacándose un arco magnífico de flores de talco, cuyas semillas eran luces eléctricas, mereciendo elogios las camareras de la virgen Paula Quintanilla y Paulita Vargas, por la sencillez y el gusto artístico que han desplegado en el adorno de dicho altar.

El 30 del pasado Noviembre, dió comienzo el novenario, cantando durante los nueve días, letanias, plegarias y una preciosa salva las señoritas de esta localidad Eudoxia Villalvilla, Josefa González, Bárbara Agüero, Aurora Quintanilla, Aurelia Martín, Juanita Muñoz, Pilar y Exaltación Segovia y Paea y Consolación Almedo.

Dichas señoritas el día de la Purísima, con armoniosa voz y afinación perfecta, cantaron la famosa misa de Borde que á pesar de ser de alguna duración, se nos hizo corta. Actuaron como organistas, Hemelina López Ocaña y Emilia Almedo, mereciendo sincera felicitación; las hermanas Estefana y Cleofé López, por lo bien que dirigieron las voces.

El panegirico de la virgen estuvo á cargo del párroco regente de este pueblo D. José Alonso, que con elocuente y fácil palabra ensalzó las glorias de María, mereciendo su discurso unánimes alabanzas.

Por la tarde se organizó una procesión que hubiera resultado brillantísima, si no la hubiera deslucido el tiempo; pero á pesar de la lluvia, las hijas de la Inmaculada en correcta formación, dieron la vuelta alrededor de la iglesia, llevando en andas la sagrada imagen: en el trayecto recorrido, la banda municipal de ésta tocó una bonita marcha.

Mi más entusiasta enhorabuena á las hijas de María por la hermosa fiesta, y vaya un aplauso sincero para los dignos y virtuosos sacerdotes D. José Alonso y D. Julián Muñoz, alma de tan simpática congregación.—J. O.

VIDA OFICIAL

Hacienda.

El oficial primero encargado del Negociado de alcoholes, ha sido nombrado administrador de Propiedades de la Delegación de Ciudad Real.

—Para cubrir esta vacante ha sido nombrado D. Mariano Claver.

—Ha sido destinado á la Tesorería de Badajoz, el oficial cuarto D. Enrique Urizar, habiendo sido nombrado para sustituirle á D. Ricardo Goyanes, que servía en la Tesorería de Orense.

—Ha tomado posesión de su cargo el oficial cuarto del Cuerpo de Contabilidad D. Mariano Heredero.

—La Dirección general del Tesoro ha autorizado se devuelvan las cuotas militares que tenían ingresadas D. Buenaventura Fernández, D. Venancio Lozano y D. Felipe Martín.

Instrucción pública.

Se ha participado al Rectorado la vacante de la escuela de niñas de Ugena, por haber fallecido la maestra D.^a Bonifacia Sánchez García.

—D. Luis Garzón, ha cesado como maestro propietario de la escuela de niños de Cardiel por haber sido nombrado para la de igual clase de Almoguera (Guadalejara), por el derecho de cónyuge.

—La Dirección general de Primera Enseñanza, ha concedido autorización á D.^a Martina Mora, maestra de Yuncier, para practicar durante el presente curso en el laboratorio de la Inspección médico-escolar.

—Se han remitido á la Dirección general relaciones de maestros y maestras que han ascendido por la última corrida de escala y Real orden de 30 de Octubre último y otra de los errores y deficiencias que se han observado.

Adios, judías...

Sabemos que el precio elevado que tienen ahora las alubias es debido á que van á salir de España unos cuantos miles de toneladas de este artículo.

¡Ya no vamos á poder comer los españoles ni el modesto plato de judías estofadas!

Al paso que vamos, después del encarecimiento de la casi totalidad de los alimentos, no nos va á quedar otro remedio que decirle á la novia:

Que quieras ó no, contigo pan y cebolla, porque patatas y judías ¡ay! eso ya pasó á la historia.

Si el invierno se presenta pavoroso para la clase jornalera, con los precios fabulosos que alcanzan las subsistencias, la miseria va á ser aterradora.

Confiamos que el actual gobierno sabrá poner coto á los desmanes que cometen unos cuantos contrabandista y unos cuantos acaparadores, que con tal de hincharse de dinero no nos van á dejar á nosotros hincharnos la barriga con las modestas alubias.

Adios judías...
(Despedida tierna y podemos retirarnos por el foro.)

NOTICIAS DE LOS PUEBLOS

Somseca.—El adventamiento al Poder del señor conde de Romanones, ha causado en este pueblo una inmensa alegría.

El Comité liberal se ha apresurado á telegrafiar al jefe del partido y á D. Cris-

COMESTIBLES FINOS

DE LA

ANTIGUA CASA DE MARÍN

(CASA FUNDADA EN 1880)

Hombre de Palo, 7.-Teléfono 80.-TOLEDO

ARTÍCULOS PARA NAVIDAD

Vinos de Jerez, Manzanilla, Sidre, Champagne, Rioja, Cariñena de Oporto y otros. Licores finos del país y del extranjero, de las mejores y acreditadas marcas. Quesos de Puerto Príncipe, Bruños de Portugal, Panes de Viena, Uvas y Guindas al coñag.

Exquisitos y legítimos turrones de Gijona y Cádiz, Peladillas y Piñones de Alcoy, Guirlache de Zaragoza, Mantecadas de Astorga, Mantecados de Viena, Polvorones de Sevilla.

Almibares de Vitoria, Jaleas, Mermeladas, Piñas de la Habana, Tocinos de Cielo, Postre Holandés, Jamones Fondant, Huevos Moles, Glorias de Portugal, Mantequilla de Soria.

Terrinas al Fois-Gros, Lenguas á la Escarlata y trufadas, Jamones de Strasburgo, Galatinas de Pollo, Lengua de Vaca y Ternera, Salchichones de aves, Perdices escabechadas.

Aceitunas sevillanas é infinidad de artículos propios de esta época.

Jerez de Sánchez Romate, una peseta botella.

Rioja Eterra, selecto de mesa, á 0,60 botella.

Cariñena superior, á 0,90 botella.

tino Martos, candidato por aquel distrito, felicitándole efusivamente y poniéndose incondicionalmente á sus órdenes.

LOS MILITARES

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el capitán de la Guardia civil (escala reserva), de la Comandancia de Toledo D. José Pascual García.

—Ha sido destinado al regimiento de Olumba, el segundo teniente de Infantería D. Francisco Pallás, nuestro querido amigo.

—En Guadalajara ha fallecido el comandante de la Guardia civil D. Manuel Trojo Martínez.

LA ACEITUNA

Este es uno de los temas, después del de la recolección, más discutido entre los olivicultores y oleotécnicos, pues son muchísimos los que creen que dejando las aceitunas amontonadas hasta que fermenten se obtiene de ellas más aceite, y sucede todo lo contrario, lo cual está puesto en evidencia desde tiempos muy antiguos, y nada menos que un Tratado de oleo técnica hecho por Catón el Viejo, un siglo antes de Jesucristo, dice: «No debéis creer que el aceite aumente conservando las aceitunas; es al contrario, disminuye y se vuelve más pésimo». Y otro escritor, también antiguo, llamado Columela, afirma: «Es completamente falso que conservando las aceitunas aumente el aceite, tan falso como el trigo crezca en el aire». Pues nuestros agricultores ya pueden quedar satisfechos, y deben procurar no atrojar ó hacer atrojar las aceitunas, pues no es una teoría de los modernos profesores, sino que es la de los agricultores viejos, autores de los primeros tratados de aceitería.

Afortunadamente en nuestra región no se acostumbra á conservar la aceituna por más de cuatro á cinco días, lo cual permite al molinero que no le sea necesario tomar medidas para que la conservación sea más duradera, pero no obstante esto, conviene recordar que hemos de procurar que las aceitunas no se recalienten, pues en este estado producen aceite de mala calidad.

1.^a Que las aceitunas sean llevadas al molino lo más sanas posible.

2.^a Que se coloquen de manera que no puedan alterarse.

Para conseguir el primer intento procuraremos tomar las máximas precauciones en la recolección y en el transporte. Es de notar que no siempre la voluntad del olivicultor es bastante, pues no puede impedir los daños que á la aceituna pueden producir los vientos, granizadas, etc., ó los parásitos; con estos últimos muchas veces no se lucha por ignorarse sus remedios; á estas aceitunas son las que hemos de tener también los cuidados necesarios para evitar de producir aceites malos.

Siempre se debe de procurar hacer la recolección de la manera mejor que sea posible, y al poner las aceitunas en el almácen, debemos procurar no tenerla en sacos, ni en los cestos, sino en el suelo en montones de 10 á 30 centímetros, de manera que circule el aire para evitar que se

produzca el moho, el fácil recalentamiento, las consecuentes alteraciones, los cuales llevan entre otros la pérdida de una cantidad más ó menos grande de aceite.

La altura de los montones puede hacerse más ó menos alto, según el estado de las aceitunas; si éstas son muy acuosas se mantendrán á la altura mínima, y si son muy enjutas se puede obtener la máxima, sin temor de inconvenientes, porque las aceitunas, cuanto menos acuosas son, más difícilmente van sujetas á echarse á perder. Separaremos los montones unos de otros para evitar que se contage el recalentamiento. En caso que se note alguna alteración procuraremos trabajar las aceitunas averiadas.

Los almacenes de aceitunas debemos procurar que sean espaciosos, que su suelo sea impermeable, para que se preste á su limpieza, para que no pueda comunicarse á las mismas aceitunas, indicados son para este efecto los pavimentos de cemento y de piedra. Los pavimentos de madera fácilmente absorben el poco aceite que eventualmente deja la aceituna, lo cual es difícil limpiarlo; el pavimento de ladrillos tiene el inconveniente que absorben el olor especial de la tierra cocida. Debemos procurar que tenga ventanas para poderlo airear en caso que sea necesario.

En las localidades donde no hay que temer las heladas, se puede muy bien tener las aceitunas en cobertizos sin paredes.

En los molinos experimentales de Italia se usa para la conservación unas cajas de cañizos, los cuales hoy lo adoptan muchos particulares. Estos cañizos, con el fondo de cañas y lados de madera, son sus dimensiones las siguientes:

Largo.....1.50 metros
Ancho.....0.75
Alto.....0.25

La altura utilizable del cañizo es de 10 centímetros y tiene una cabida utilizable de 120 á 125 litros, ó sea un peso medio de 70 á 85 kilogramos

Como se puede ver, estos cañizos son manejables por dos obreros y se coloca uno sobre otro hasta seis ó siete hasta la altura que buenamente puedan llegar los obreros. Su empleo es de gran resultado, pues alarga la duración de la conservación de las aceitunas, ya que ellas se ventilan por debajo y por arriba y además se economiza mucho espacio.

Landreu LAMARCA

ESTACIÓN METEOROLOGICA

DEL

Instituto general y técnico de Toledo

Observaciones del día de hoy

	Ocho de la mañana.	Cuatro de la tarde.
Barómetro, en m/m.....	720,7	820,4
Temperatura C.°.....	9,2	13,0
Humedad %.....	8,1	8,4
Viento { Dirección.....	N	NO
{ Fuerza (de 0 á 9).....	0	0
Lluvia ó nieve (litros por metro cuadrado).....		
Estado del cielo.....	Cubrt.°	Despd.°
Temperatura máxima.....	15,6	
Idem mínima.....	7,4	

NOTICIAS VARIAS

Nuestro querido amigo el joven fotógrafo D. Daniel Lucas, celebra hoy su fiesta onomástica.

A las muchas felicitaciones que ha recibido, unimos la nuestra, que es tan cordial como sincera.

Sidra «Iparraguirre»

La mejor sidra Champagne
Probarla es su mejor recomendación

D. Angel Andrade, notable paisajista, que durante varios años ha desempeñado la clase de Dibujo de este Instituto, ha sido trasladado al de Ciudad Real, para donde ha salido á tomar posesión.

Nada vale el dinero en comparación con la salud; ésta la consigue el enfermo artrítico que sufre de arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc., con el uso de la «Piperacina Dr. Grau». Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Ha llegado á esta capital, el arboricultor de Aragón, Sixto Monreal, que vende plantas de todas clases, con especialidad árboles frutales.

Encargos, en la posada de la Hermandad.

Han sido nombrados vocales de la Junta Provincial de Protección á la Industria Sedera, D. Eduardo Carmena y D. Emilio Echevarría.

Atofau Schering-tabletas
Novatofau Schering
Salvarsan
Neosalvarsan

Farmacia de Santos—Plata, 23.—Toledo

Esta noche empezará en el Ayuntamiento la discusión del proyecto de presupuestos para 1916.

«Flor de la Sierra»

El mejor de los anisados
Pídase en los buenos establecimientos.

El Boletín Oficial de esta provincia, publica el anuncio de la Comisión Mixta de Reclutamiento de Toledo, en la que se recuerda á los señores alcaldes de todos los pueblos de esta provincia, con motivo de la próxima época de la formación y rectificación del alistamiento de todos los mayores que cumplan veintitín años de edad, desde el 1.º de Enero próximo, el más exacto cumplimiento de la vigente Ley del reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Mañana celebrará su fiesta religiosa el Colegio de Abogados de esta capital. El acto, que revestirá una gran solemnidad, se celebrará en el Convento de Santa Isabel de los Reyes, á las diez de la mañana, y asistirá el eminentísimo cardenal Sr. Guisasaola.

Una escogida orquesta ejecutará las más famosas piezas religiosas de los grandes maestros.

—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

(N.º 2)

Se ha verificado esta tarde el entierro de D. Miguel Pérez, antiguo funcionario de Hacienda, y que gozaba de grandes simpatías.

A nuestro amigo particular, su hijo D. Jorge, acompañamos en su profundo dolor.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Se admiten substitutos voluntarios para Africa de diecinueve á treinta y cinco años, solteros ó viudos sin hijos; percibirán de 800 á 1.000 pesetas de premio y de más gastos.

Para más detalles, dirigirse á don Julián del Moral, Santo Tomé, 4.—Toledo.

Hoy han pasado el día en Toledo los Sres. Relanzón, Vélez y Taramona, que están recorriendo en automóvil el distrito de Torrijos-Escalona.

Pérdida de una hurraca.

De la casa de la calle de la Flor, número 4 (jardín), ha desaparecido, á la persona que la entregue á su dueña, se le gratificará.

CONSULTA

de enfermedades del estómago

á cargo de

D. Isabelo Perezagua Gil

Hombre de Palo, 12, principal

Todos los días, de dos á cuatro, excepto los festivos.

Gratis á los pobres, de siete á ocho de la noche.

Se arriendan

los pastos de la dehesa de Mazarabeas bajas, término de Bargas, con una cabida de mil fanegas y :: :: :: sotos abundantes. :: :: :: Para tratar con los colonos, en la misma finca.

SE VENDE

un juego de cuarto completamente nuevo, con lunas biseladas.

Razón: Plaza de San Nicolás, núm. 4, principal. De once á una.

PASTOS

Se arriendan los de las Dehesas de Mazarabeas, término de Bargas.

Para tratar, con D. Segundo Carrasco en dicho pueblo.

acceptar lo que se le ofrecía. Pedía á Dios que á él le consolara y á ella le diera fuerzas para soportar la carga de su vida. Demasiado se comprende el objeto de esta despreciable comedia. Como Julián es pobre, Mercy lo rechazará hasta que Lady Janet esfuerce sus argumentos persuasivos con algo más sólido, y lo peor es que la pobre vieja acabará por hacerlo, rascándose el bolsillo. Cuando se le comunicó á Julián el resultado negativo de aquellas gestiones, se puso medio loco. Ha renunciado al curato, y no quiere predicar más. Ni Lady Janet ni sus amigos han logrado que cambie de opinión. Yo creo que va derecho al suicidio, no ahorcándose, ni echándose al agua, ni levantándose la tapa de los sesos, sino de otra manera permitida por las leyes divinas y humanas. Lo primero que hizo en cuanto dimitió el curato, fué ofrecerse á tomar parte de una nueva sociedad de misioneros que va á dirigirse á la costa oriental de Africa. Las personas que dirigen esa sociedad, con muy buen acuerdo, y reconociendo lo mucho que vale Julián, re-

solvieron no aceptar sus servicios sin que antes le reconociera un médico, el cual afirmó que dado su estado actual de salud, el clima de Africa le mataría en tres meses. Frustrada su primera tentativa, se ha dirigido Julián á una misión de Londres, y por desgracia, como en este caso no podía tratarse del clima, ha sido aceptado, de modo que está arriesgando su vida en esa misión, que le obliga á ir á uno de los arrabales más apartados de Londres, barrio situado á orillas del Támesis, infestado por la hez más despreciable y rndrajosa del populacho, y tan poblado que siempre reina en él alguna epidemia. En tan horrible sitio y entre tan formible gente está metido Julián día y noche. No le ve ninguno de sus amigos, ni visita siquiera á Lady Janet. Ya ve usted si esa vida no es una especie de suicidio. Nadie le podría sacar de esa vida más que Mercy Merrick, y su unión con ella sería el colmo de la desdicha.

Hablando de otra cosa, contestaré á cuanto me pregunta usted sobre mis proyectos. Después del engaño que he

LA PRIMERA CASA

:: EN LA FABRICACIÓN DEL ::

RICO MAZPAN DE TOLEDO

DE LEGITIMA FAMA UNIVERSAL

Confitería de Francisco Martínez

SANTO TOMÉ 17 :: TELEFONO 77

Una de las especialidades de esta casa consiste en la manera de preparar los riquísimos albaricoques toledanos, conservándolos de modo que no pierdan jugo ni aroma. Pruebe el público esta especialidad y se convencerá.

Confitería de FRANCISCO MARTÍNEZ

Sobrino de Pérez Hernández

Santo Comé, 17 :: Teléfono, 77 :: TOLEDO

HACEN FALTA

substitutos voluntarios para servir en Africa; han de tener de diecinueve á treinta y cuatro años, solteros ó viudos sin hijos. Se les darán crecidos premios y gastos de viajes.

Dirigirse por carta á D. Manuel Castañera, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

ALMORRANAS

La verdadera curación rápida y eficaz se consigue usando la Pomada millagrosa.

Loción antipsórica

para la sarna, se cura en dos horas.

FARMACIA DE CABELLO

PLAZA DE ZOCODOVER, 6.

TOLEDO

Médico especialista.

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico madrileño, especialista en tratamientos mecánoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Toledo, el primer Domingo de cada mes, recibiendo consulta, de once á una, en el Hotel del Lino.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto, Montera, 38, 1.º

REEMPLAZO DE 1915

Se admiten substitutiones del servicio en Africa antes del sorteo á los reclutas del actual reemplazo.

Para más detalles dirigirse á D. Julián del Moral, Santo Tomé 4, Toledo y á don Pedro Madroño Cabañas, plaza de San Jerónimo 8, en Talavera de la Reina.

CUPÓN
Regalo de preciosos
Almanaques de pared

Todo nuestro lector puede obtener un hermoso y artístico calendario de pared, con su taca correspondiente, que llamará la atención en toda España por su elegancia y original concepción. Basta encargar á los acreditados talleres fotográficos de J. Luque Nestal, una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que mide 30 X 40 centímetros, sobre elegante cartulina Bristol de 60 X 65.

Esta ampliación se confeccionará por sólo 3,95, gasto solamente del retoque del trabajo y como esta oferta es excepcional, no precisa reunir diez cupones. Debe enviarse solamente el que se inserta más abajo, y se advierte que los pedidos sólo se admitirán del 1 al 10 de Noviembre de 1915, teniendo en cuenta que todo encargo hecho con fecha anterior ó posterior á la señalada deberá hacerse presentando los diez cupones y no tendrá derecho al regalo del calendario.

Los pedidos de provincias, además de las 3,95, deben remitir 0,75 más para gasto de certificado y franquico de los envíos.

Como de costumbre, toda ampliación de grupo aumentará una peseta per cada persona que exceda de una.

ESTE SOLO CUPON
y 3,95 da derecho á una ampliación de nuestra oferta y á un hermoso almanaque de :: :: nuestro regalo. Encargos :: :: :: á J. LUQUE NESTAL-Colegiata, 5, Madr

INTERESANTE

Clases particulares y á domicilio de Teneduría de libros ó Contabilidad por partida doble, cálculos mercantiles, Ortografía y Caligrafía, **PRECIOS MODICOS**

LUIS MIRANDA TOLEDO
SANTO TOME 6, segundo

Alfredo Maymó

Procurador de los Tribunales.—Agencia general de Negocios.—Compra y venta de fincas rústicas y urbanas.

SELLO INSTANTÁNEO
YER
CURA EN CINCO MINUTOS
EL DOLOR DE CABEZA
JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLORS REUMÁTICOS, A.
Sólo cuesta **UN REAL**.

PÉRDIDA

de una perrita negra con mancha azul, que atiende al nombre de Mora.

Al que la lleve á la calle de Santa Ursula, 16, principal, derecha, se le gratificará.

LA MUERTA VIVA

Folleto de EL ECO TOLEDANO 59

chochear, no hice caso de su reprimenda: contesté respetuosamente, y en cambio se me favoreció contándome lo ocurrido en el asilo. Supongo que le dará á usted asco al enterarse, como se lo ha dado á mi madre y á mis hermanas. La interesante arrepentida, que esperaba la visita, se arregló para que la sorprendieran en una ocupación conmovedora. Tenía á un inclusero en las rodillas, y enseñaba á leer á una golflilla asquerosa recogida en la calle. Cuando Lady Janet le empezó á hablar del amor de su sobrino, la otra, que debía de tener bien aprendido el papel, lo representó perfectamente, declarando que pensaba consagrar toda su vida á obras de caridad, aunque tuviese que sacrificar sus propios sentimientos, pero que le era imposible aceptar el enlace con que quería honrarla Julián Gray, y del cual era indigna. Daba las más rendidas gracias á Julián y á Lady Janet—todo esto lloviendo,—pero que no se determinaba á

sufrido, no estoy todavía en situación de espíritu bastante tranquila para decirme. No quiero volver á la milicia, para no exponerme, en estos tiempos de igualdad, á que una persona de obscuro origen, capaz de sufrir un examen, pueda llegar al mismo grado que yo, y hasta quizá ser mi superior gerárquico. Más bien me dedicaré á la diplomacia, carrera en la cual el nacimiento y la educación conservan bastante importancia, pero aún no estoy resuelto. Si viene usted á Inglaterra, no deje de venir á esta su casa; mi madre y mis hermanas desean conocerla á usted y le envían sus afectos. De usted se repite etc.

HORACIO HOLMEROFT.

II

DE GRACIA Á HORACIO

Estimado señor Holmeroff: Abandono durante algunos momentos mis habituales ocupaciones para darle las gracias por su amena é interesante carta.

¡Qué bien describe usted las cosas, y con qué acierto las juzga! La verdad es que siempre me han parecido exage-

rados los encomios dirigidos al señor Gray; no diré que haya justificado mi opinión; no heré más que decir que le compadezco. Lo que no comprendo es que usted, dado su recto juicio; considere igualmente temibles los dos términos de la alternativa en que se ve Julián Gray: ó parecer en el remoto arrabal, ó caer entre las garras de esa vilmujezuela. No puede haber comparación entre ambos casos, y es preferible mil veces morir cumpliendo con un deber á casarse con Mercy Merrick. Escrito el nombre de tan despreciable persona añadire que para no volver á oír hablar de ella, aguardo impaciente la próxima carta de usted. Y no es que experimenta curiosidad alguna respecto á esa mujer miserable; el interés que me inspira es puramente religioso. Para personas devotas como yo, constituye una terrible enseñanza. Cuando note yo que me va á tentar el demonio, me acordaré de Mercy Merrick para alejar la tentación. Respeto á Lady Janet, creo, como usted, que se han debilitado mucho sus facultades intelectuales; déle usted mis afectuosos

ARAQUE

Calzado económico.
ARAQUE:
 Calzado de lujo.
ARAQUE:
 Alpargatas.
 Comercio.—30 TOLEDO—Belén, 3.

Consultorio Jurídico Administrativo

DIRECTOR
D. ALBERTO RODRÍGUEZ DE LA PRESA
 San Roque, 1, bajo derecha, Madrid.
 Se encarga esta casa de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales de la provincia de Toledo, que por vía de apelación ó recurso se encuentren pendientes en los Tribunales de Madrid.
 Consulta por carta 15 pesetas.

FAUSTINO VEGA RESTAURANT

BARRIO REY, 9.—TELÉFONO 201
TOLEDO
 Especialidad en perdices y paellas.
 Precios económicos.

REUMÁTICOS-GOTOSOS!

Vuestro alivio inmediato lo conseguiréis, gracias al invento del sabio doctor alemán Dr. Weiss, tomando el específico ideal (UNA SOLA CAJA)
Anti-Úrico Weiss
 y la curación al mes de tratamiento. Nada de salicilato, ióduros, etc.
 Premiado en la Exposición de Barcelona con

Diploma de Honor

Caja con 24 sellos, 5 ptas.
 En Toledo: Farmacia de Santos.
 Ocaña: Farmacia del Dr. Cuerda.

COMPañIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Servicios oficiales
 Correos diarios de Málaga para Melilla, de Algeciras para Ceuta, Tánger y Cádiz. Cádiz. Correos quincenales para la costa occidental de Marruecos y Canarias.
 Servicios comerciales
 Línea de cabotaje entre puertos del Mediterráneo. Líneas de gran cabotaje para Francia, Italia é Inglaterra.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 Agencias en todas las provincias de España
 Francia y Portugal.
 74 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida.
 Seguros contra incendios

Subdirectores en Toledo: Sres. Viuda de F. Amusco é Hijo, plaza de San Justo, núm. 15, y Agencias: D. Florencio Camuñas Lería, plaza de la Magdalena, núm. 12, y D. Enrique Durán, Sierpe, 20.

¡AGRICULTORES!

Si queréis obtener grandes cosechas sin esquilmar vuestras tierras, abonarlas con los abonos completos

SAN ISIDRO

Son los mejores y más económicos.
 Pedid precios y condiciones á su único Depositario
D. PEDRO CABAÑERO
 Oficinas: Santa Fe, 23. — Almacén: Paseo de la Rosa, número 20 (frente á la estación del ferrocarril), Toledo.

PRÉSTAMOS A TODOS CAPITALES EXTRANJEROS

Condiciones ventajosas sujetas al tipo de interés oscilante del 4 al 6 por 100 anual y á la duración de los préstamos de diez á treinta años. Grandes facilidades en las devoluciones.
 A los veinticinco días de practicada la INSPECCIÓN de los bienes ofrecidos en garantía, entrega de las cantidades.
 Gastos notariales, calcúlanse un 5 por 1.000 para las grandes cantidades y un 30 para las pequeñas.
 Gastos inspección á cargo de los prestatarios; parte abonable al acto y parte después de realizada la operación.
 Comisión nuestra por una sola vez: **3 por 100** sobre la cantidad prestada.
 Constitución, en pocas semanas, de Sociedades importantes, aportando el capital necesario.
Estricta puntualidad. Absoluta reserva.
 Escribir con detalles á
D. ROBERTO RAGAZZONI
 Calle de Mendizábal, 28, pral., BARCELONA

CONTRATOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINDÉ HIJO
 En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio
ANTONIO GARIJO

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos
GRAN NOVEDAD EN POSTALES
 12, Comercio, 12.—Toledo

FÁBRICA DE CHOCOLATES
 DE
HIJO DE PÉREZ HERNÁNDEZ
 FUNDADA EN 1834
 VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
 TENDILLAS, 3 — TELEFONO 5 — TOLEDO

CORREOS

Academia Preparatoria para ingreso en dicho Cuerpo
 Convocatoria anunciada de 200 plazas.

Director administrativo:
D. Santiago Fernández.

Oficial de Correos núm. 1, de la promoción de 1911.

Directores técnicos:

D. Severino Díaz-Maroto. **D. Tomás Rodríguez Bolonio.**
 Habilitado de Correos de Toledo. Oficial de Telégrafos.

Competente profesorado de Francés, Contabilidad y Teneduría de libros.

Preparación completa por el nuevo plan, 25 ptas.
 Internos todo comprendido, 110 ptas. mensuales.

Cuesta de la Mona, 16, principal.

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc
HULLERAS

ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para Cereales y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas.—Abono Peñarroya para Olivos

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos é informes, dirigirse á Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Córdoba ó á nuestro Agente General para la provincia de Toledo, R. LOSADA.—Plata, 17, Toledo.—Teléfono 110.

Los mejores cafés son los de tueste natural, sin barnices ni pintura.
 Probad los que tuestan diariamente las casas de

A Y U S O

Trinidad, 4 y Cuatro Calles, 11.—TOLEDO

Puerto Rico, kilo. 5,00 pesetas.
 Caracolillo, id. 5,50 "
 Moka, id. 6,00 "